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1.Uvod 

„Banke su finansijske institucije, ili finansijska preduzeća ,odnosno kreditne ustanove koje se bave 
novčanim prometom, to jest, bave se prikupljanjem slobodnih finansijskih sredstava, vrše njihovu 
koncentraciju i alokaciju kroz odobravanje kredita uz određenu kamatu” 

Pojam banka potiče od latinske reči banco, koja označava klupu (tezgu, u današnjem smislu šalter), 
postavljenu na ulici, trgu, vašaru ili sajmu, na kojoj se vršila razmena različitih oblika i vrsta novca, kao i 
novčane transakcije naplate i plaćanja u vezi sa obavljenim trgovinskim prometom. 

Prvi bankarski poslovi, kako se oni sa današnjeg stanovišta shvataju, nastali su već u ranim periodima 
razvoja ljudskog društva. Začeci ovih poslova mogu se istorijski pratiti još od 3000. godine pre nove ere, a 
siguniji materijalni dokazi o vrsti i načinu razvoja bankarskih poslova od VII veka pre nove ere. Iz ovoga, 
praktično, možemo da zaključimo da je potreba za bankarskim poslovima nastala onog momenta kada su 
ljudi stvorili višak vrednosti i kada se ukazala potreba za razmenom tog viška vrednosti. Od tog momenta 
pa sve do danasnjeg, savremenog, doba banke su neraskidivi deo privrednog sistema svake države i bez 
njihovog postojanja ne bismo mogli da zamislimo postojanje savremene ekonomije a verovatno ni 
civilizacije. 

Osnovna delatnost banaka je da povezuju sektore sa suficitom finansijskih sredstava sa sektorima koji 
imaju deficit tih sredstava gde se kao sektori pojavljuju privreda, stanovništvo i država i to obostrano. Ovo 
bi značilo da banke putem depozita prikupljaju sredstva od širokog kruga klijenata privredne i 
vanprivredne delatnosti i vrše njihov plasman putem kredita. Prema tome, banke su depozitno-kreditne 
institucije. 



2.Podela banaka 

Uporedo sa razvojem privredne delatnosti i ekonomije uopšte kroz istoriju, napredovao je i razvoj banaka 
i bankarskih poslova. Sa sve većom diverzifikacijom privrede i podelom rada rasla je i potreba za 
specijalizacijom banaka. Polazeci od ovoga i od sadržine poslova kojim se pretežno bave banke se dele 
na: 

Centralne ili emisione banke 

Poslovne banke 

Depozitne ili komercijalne banke 

Univerzalne banke 

Investicione banke 

Specijalizovane i granske banke 

Hipotekarne banke 

Lombardne banke i 

Štedionice. 

Potrebno je napomenuti da sve gore navedene banke prektično mogu da obavljaju bilo koji posao iz 
oblasti bankarstva. Teško je striktno utvrditi granice koje ih razdvajaju jer celokupan sektor bankarstva 
posluje po ujednačenoj regulativi i uz punu konkurenciju. 

U daljem izlaganju posvetićemo pažnju univerzalnim bankama i poslovima kojima se one bave. 
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